Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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BEP METIERS DE LA COMPTABILITE 32403 - 32401

Coef: 2

Remarque préliminaire : pour traiter ce sujet, vous veillerez a rédiger correctement et a
soigner l'orthographe

DOSSIER 1 : ECONOMIE

(d'aprés Capital N°109 Aolt 2000)

A l'aide des documents annexe 1 (pages 5/7 - 6/7) et de vos connaissances répondez aux
questions suivantes :

ere

17" partie
1. . Sur quels indicateurs s’appuie 'INSEE pour donner une appréciation de I'économie
francaise ?

Emploi — Inflation - Consommation - lnvestissement‘

2. a) Entre 1995 et 2000 comment a évolué la croissance et le taux de chdmage ?
Le chémage a diminué et la croissance a augmenté
b) Existe-t-il un lien entre la croissance et le chdémage. Justifiez votre réponse.

Oui — Lorsque la croissance augmente le chémage diminue et vice-versa

3. Quel indicateur utilise-t-on pour mesurer la croissance économique ?
Le PIB (Produit Intérieur Brut)

4. 2°™ partie

A l'aide des documents et de vos connaissances vous rédigerez, sur votre copie, un
développement de 15 a 30 lignes (avec un plan construit).

En introduction vous définirez la notion de croissance économique.

Dans une premiére partie vous expliquerez pourquoi nous pouvons dire que la France est
n "pleine croissance".

Dans une deuxiéme partie vous expliquerez en quoi le plein emploi a des conséquences
positives sur les caisses de retraite et de sécurité sociale et sur les rentrées fiscales (caisse
de I'Etat). Vous donnerez des exemples de rentrées fiscales.

Enfin, en conclusion, vous donnerez votre avis sur les raisons d'étre confiant (ou non) dans
I'avenir économique de la France.
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Il y a croissance économique lorsqu'il y a augmentation de la richesse créée par
I'ensemble des agents économiques.

La France est en pleine croissance car :

* la consommation augmente
« Les entreprises voient leur carnet de commande se remplir
- d’oll le besoin de main d’ceuvre et augmentation de I'investissement
* Baisse du chémage :
- d’oll augmentation de la consommation
- et augmentation des revenus
Le plein emploi permet :

- une augmentation des versements aux caisses de sécurité sociale, assedic et
retraite ;

- des rentrées fiscales plus importantes car les menages et les entreprises paieront
davantage d'impéts (IRPP - TVA -1S...)

Conclusion : question ouverte accepter tout raisonnement logique

Plan : 8
Orthographe : 2
Syntaxe : 2

DOSSIER 2 : DROIT

(source La Tribune du 19/07/2000)

A l'aide de l'annexe 2 (page 7/7) et de vos connaissances, répondez aux questions

suivantes :

1. Pour quels types de litiges les Tribunaux de commerce sont-ils compétents ?
Régler les litiges entre commergants

2. Qui sont les juges consulaires des tribunaux de commerce et par qui sont-ils élus ?

Ce sont des commergants non magistrats professionnels bénévoles, élus par leurs
pairs

3. Quel est I'objet du projet de loi et quelle sera la nouvelle composition de la chambre
mixte ?

Créer une chambre mixte composée d’'un magistrat professionnel et de deux
juges consulaires.
4. Pour quels types d'affaires cette nouvelle organisation sera-t-elle applicable ?

Les procédures collectives de redressement ou liquidation judiciaire.
Droit des sociétés et de la concurrence.
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DOSSIER 3 : INSTITUTIONS PUBLIQUES

Elections cantonales partielles- (Le Monde — 21 juin 2000)

AUBE - Canton de Troyes- Premier tour

Inscrits : 9.810 - Votants : 3.492 - Exprimés : 3.442
Ballottage : France Mielle : 1.499 - Jacques Rigaud : 1.053

Eliminés : Jean Barelle : 402 - Bruno Subtil: 213 - Frangoise Desimpel : 146 - Maurice Bernardie: 76 -
Laurent Rhohmann : 53

Candidate a la succession de son époux Francis Mielle, décédé, France Mielle sera face & Jacques Rigaud
arrivé en deuxiéme position, les autres candidats n’ayant pas obtenu le vote de 10 % des inscrits.

1.

Comment sont élus les conseillers généraux ?

Au suffrage universel direct
Au scrutin uninominal a deux tours
Six ans

Au 1% tour, un candidat a-t-il été élu ? Justifiez votre réponse.

Non car aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue (admettre ballottage)

Présentez ['opération relative au calcul du taux d'abstention .
Expliquez comment on calcule le nombre d'abstention.

nombre d'abstentions

- - x 100
nombre d'inscrits
La différence entre les inscrits et les votants

Calculez la différence entre les votants et les suffrages exprimés ?
Que représente cette différence ?

50 - Les bulletins blancs ou nuls

Donnez deux attributions du conseil général.
* Vote du budget départemental
* Entretien des colléges
* gestion du patrimoine immobilier du département
* Intervention dans le domaine économique et social
 responsable des transports scolaires

Qui est le chef de I'exécutif dans le département ?

Le Président du Conseil Général

Qui est le représentant de I'Etat dans le département ?
Donnez deux de ses attributions.

- Le Préfet _
- Il dirige les services de I’Etat dans le département.

- Il est chargé du respect des lois, de I'ordre public et du contrdle administratif
des actes pris par les collectivités territoriales du département (admettre une
seule réponse)



